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    ATA DA 20ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 01/07/2019 
6ª LEGISLATURA - 3º Período Legislativo do Ano de 2019. 

 
 

Presidente: Ângela Gelsdorf Dumke 
Vereadores: Álvaro Scheffel, Angélica M. C de Franceschi, Delcio Maus, Mauro 
de Arreal, Odir da Rosa, Pedro Gewher, Renildo Schaurich, Silomar Garcia. 
 

Ao 01 dia do mês de julho de dois mil e dezenove, às 18h00min horas, em sua sede, a Câmara 

Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e invocando a proteção de 

Deus, a Senhora Presidente, Vereadora Angela Gelsdorf Dumke, declarou abertos os trabalhos 

presente Sessão as18h00min, na seguinte ordem: Abertura, chamada dos Senhores 

Vereadores, sendo verificada a existência de quórum total de 09 vereadores. A Senhora 

Presidente solicitou a Vereador Delcio Maus que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia 

Sagrada. Foi colocada em votação a ata da sessão ordinária 019/2019 do dia 24/06/2019. 

Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE-VEREADOR-ÁLVARO SCHEFFEL- Cumprimento todos os 

presentes, ocupando o espaço na tribuna, para prestar contas devido às muitas cobranças por 

parte de munícipes devido as constantes faltas d’agua que ocorreram no município na última 

semana, afetando principalmente o centro, Várzea e Linha Pfeiffer. Procurei o vice Prefeito Larri 

Schoeffel, o qual recebeu esse vereador com grande cortesia, respondendo a todos os 

questionamentos feitos, referentes à questão da água.  Schoeffel mostrou-se preocupado com o 

fato de o problema ter origem nas vertentes que estão com pouca vazão, mas que a prefeitura 

está adquirindo caixas d’aguas para armazenar água para períodos de pouca precipitação de 

chuvas. Para amenizar o problema foi reativado um posso artesiano na linha Pfeiffer, mesmo 

sabendo que a água que o mesmo fornece não possui qualidade devida à alta concentração de 

sódio. Acredito que com a instalação das caixas d’aguas possamos solucionar o problema de/ 

desabastecimento hídrico, ou pelo menos em parte. Era isso.TRIBUNA LIVRE-Ninguém Inscrito. 

ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÕES DIVERSAS: Projeto de Lei nº 036/2019: Altera o quadro de 

cargos de comissão e funções gratificadas previsto no artigo 19 da lei municipal nº 336/2001, de 

28.12.2001, com extinção de cargo e alteração de nomenclatura. Fica na casa. Projeto de Lei 

nº 044/2019: projeto de lei que autoriza a abertura de crédito especial por operação de crédito e 

dá outras providências. Fica na casa. Projeto de Lei nº 045/2019: projeto de lei que altera Lei 

Municipal nº 333/2001 de 28 de Dezembro de 2001. Substituído. Projeto de Lei nº 048/2019: 

autoriza a abertura de crédito suplementar por excesso de arrecadação e por redução e dá 

outras providências. Aprovado. Projeto de Lei nº 049/2019: Autoriza abertura de crédito 

especial e crédito suplementar por redução e dá outras providências. Aprovado. Projeto de Lei 

Complementar nº 001/2019: Altera lei municipal Nº333, de 28 de dezembro de 2001, que 

dispõe sobre o Código Tributário Municipal, consolida a legislação tributária e dá outras 

providências, para acrescentar a alínea “c” ao inciso IV do art. 92 para sujeitar à multa de duas 

unidades de valor de referência à conduta de deixar de prestar mensalmente as declarações de 

dados econômicos- fiscais de operações que envolvem a prestação de serviço, tributável, ou 

não, através do programa Declaração Eletrônica de Imposto sobre serviço. Aprovado. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS-VEREADORA ÂNGELA GELSDORF DUMKE - Cumprimentou 
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todos os presentes, ocupando o espaço na tribuna para primeiramente esclarecer a questão da 

falta de água ocorrida na última semana. O Prefeito André juntamente da secretaria de Meio 

Ambiente estiveram em reunião essa tarde, buscando soluções para melhorar o abastecimento 

no município. Os últimos 15 dias não tiveram chuvas, o que ocasionou na redução da vazão das 

vertentes favorecendo a entrada de ar nos canos. Devido ao fato de não haver luz na localidade 

do Cerrito, não foi possível puxar água dos poços artesianos, o que trouxe problema para a 

sede. Essa semana será realizada vistorias nas vertentes, com o intuito de solucionar o 

problema, para que quando houver redução da vazão das vertentes não ocorram transtornos a 

população. A administração municipal vem se esforçando para melhorar o abastecimento hídrico 

e leva-lo a todo população do município. Visando isso a Secretaria Municipal de Meio Ambiente 

no último dia 26 de Junho, na localidade da Linha São João, realizou uma reunião com 

comunidade. Entre os assuntos tratados foi apresentado o projeto de implantação do sistema de 

abastecimento de água da Linha São João, realizaram-se os cadastramentos dos interessados 

em receber o serviço de fornecimento de água. Essa rede de água é uma reivindicação antiga 

da comunidade de Linha São João que em novembro deste ano deverá ser iniciada e concluída 

a obra da tão esperada rede de água da localidade que irá beneficiar mais de 60 famílias. 

Inicialmente, com os recursos federais, pretendia-se construir uma rede de 3,1 quilômetros de 

extensão. Contudo, não foi possível devido aos trâmites burocráticos. Apesar disso, o município 

não mediu esforços para arrumar recursos próprios o que proporcionará maior agilidade na 

execução da obra. Desde 2017 a atual administração investiu quase R$ 1,3 milhão na água, 

atendendo diversas localidades.  Todo o material para a construção da nova rede de água na 

localidade de Linha São João, no valor de R$ 100 mil, já está comprado e, se tudo ocorrer 

dentro do previsto em novembro a obra deverá ser iniciada, beneficiando, dessa forma, mais de 

60 famílias, as quais irão receber água em excelente qualidade em suas casas. Sabemos que 

ainda há muito a ser feito para enfrentarmos esses problemas de abastecimento, pois cada 

dia a demanda vem crescendo em nosso município e a água tem se tornado mais escassa, 

sendo, assim, a conscientização de economia uma tarefa de toda população, uma vez que 

segundo estudos indicam há redução das reservas naturais de água. Como o colega Julio 

falou na sessão passada, no último mês o Prefeito Andre esteve à frente da Secretaria de 

Obras e agora o Secretário Valnei irá assumir a seguirá o cronograma de trabalho, com 

início na localidade de Taboão e Corredor das Cobras, onde já foram colocadas em torno de 

70 cargas de cascalho. Até o serviço ficar pronto serão investidas mais 100 cargas de 

cascalho, destinadas à população daquela localidade, que está ficando satisfeita com o 

trabalho realizado pela Secretaria de Obras e seus funcionários, que trabalham inclusive 

final de semana. Quanto à questão do carro que o colega Silomar disse ter sido informado 

que foi abandonado no pátio do Ministério Público há alguns dias, acredito que deve ter 

havido algum engano, pois o Secretário relatou que teria deixado lá na quarta-feira por não 

ter conseguido retornar com ele e veio de carona. Na quinta-feira quando retornou para 

buscar o veículo, com o chefe da oficina, não conseguiram resolver o problema por ser 

feriado, então na sexta-feira eles retornaram para recolhê-lo a fim de que fosse resolvido o 

problema. Sobre a questão da Faculdade América do Sul, que o colega Álvaro havia pedido 

explicação, também acho lamentável não ter tido nova turma neste 1º semestre. Esperamos 

que no 2º semestre tenha público para o retorno das aulas. A Administração Municipal 
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sempre incentivou a Faculdade para que pudesse ser proporcionado o ensino superior no 

nosso município com auxílio de 30% das mensalidades aos alunos, mas nunca tirou um 

centavo dos cofres públicos para a Faculdade como o Senhor mencionou que vieram aqui e 

levaram o dinheiro do município que poderia ser investido em saúde. –VEREADOR-Silomar 

Garcia Silveira-Cumprimentou todos os presentes, ocupando o espaço na tribuna para se 

reportar a emenda parlamentar destinada pelo Deputado Pedro Westphalen ao município, no 

valor de R$185.000,00 para aquisição de uma retro escavadeira. Admiro ao gesto de humildade 

do prefeito André de Lacerda, quando ligou para este vereador para agradece a emenda, tenho 

a alegria de informar que em outubro tem mais uma emenda, isso é um compromisso do 

deputado. Na sexta-feira recebi um telefonema do Chefe de Gabinete do Deputado, o qual 

informou que o cadastramento e formalização da documentação da emenda de R$184.400,00 

teria que ser realizada até o fim da tarde. Essa tarefa foi delegada às servidoras Fabiana e Clélia 

da Prefeitura de Novo Cabrais. Parabéns, pois com agilidade conseguiram a tempo o 

cadastramento da EMENDA do Deputado Pedro Westphalen. Quanto ao carro abandonado no 

pátio do Ministério Público, foi transcrevido a mensagem enviada por um munícipe, agradeço a 

resposta, mas foi registrado que o veículo permaneceu mais de um dia no local, com os vidros 

abertos, ficando claro que houve falta de zelo por parte do servidor, por não ter providenciado no 

mesmo dia um guincho para transportar o veiculo para um local seguro.   Gostaria de expor 

algumas considerações referentes à faculdade América do Sul. Talvez faltasse valorização por 

parte da comunidade, por parte da faculdade divulgação e oferta de cursos mais diversificados. 

Outra questão bastante pessoal foi o movimento realizado no último domingo em várias regiões 

do Brasil, situação na qual as capitais se revestiram de verde e amarelo. Fiquei muito feliz, 

respeito a todos os demais, mas não gostaria de ver o Brasil bordado de vermelho. Esse 

movimento que mudou o semblante do brasileiro para verde e amarelo me deu a convicção e a 

certeza que não corremos o risco de nos tranar uma Venezuela. Era isso. VEREADORA- 

ANGÉLICA M. C. DE FRANCESCHI- Cumprimentou todos os presentes, ocupando o espaço na 

tribuna primeiramente para solicitar informações referentes ao convenio que o município tem 

com o Hospital de Paraiso do Sul, gostaria de saber se existe o convenio e como ele é feito, pois 

recebi queixas de munícipes que se dirigiram ao plantão do Hospital no fim de semana e quando 

chegaram lá tiveram o atendimento negado via convenio. Assim, para conseguir o atendimento 

tiveram que pagar a consulta particular. Como faço parte do conselho da comunidade São 

Claudio, gostaria de convidar a todos para a festa do Padroeiro, que se realizará no próximo 

domingo. 06h00min: Alvorada Festiva, 09h15min: Procissão com o padroeiro e benção 

aos motoristas, saída da /RSC287, entrada do Cortado, seguirá com a imagem até a 

Matriz São Claudio.  Na sequência Missa Festiva. 11h00min: Futebol de Veteranos Novo 

Cabrais x Celetro.11h30min: Será servido um saboroso almoço com a tradicional sopa, 

churrasco, galeto, linguiça, arroz, macarrão ao molho pesto e a moda da casa, nhoque, 

estrogonof, purê de batata. De novidade PAELLA CAMPEIRA entre outros pratos 

quentes, pães, cucas e variedades de saladas. Além do delicioso Buffet de doces. 

13:30hs: Início de Jogos Diversos.14:00hs: coroação das bonecas e sorteios. 

15:30hs: Início do Grande Baile com a Banda Champion. Almoço (com aperitivos) no 
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valor de R$25,00. O conselho, Festeiros e Freis agradecem desde já pela sua presença. 

Era isso. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por encerrada 

a sessão convocando os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária que será realizada 

no dia 01 de julho de 2019 às 18h00min. Assim, declarou encerrada a presente sessão às 

19h00min, a qual foi presidida pela Presidente da Câmara, Vereadora Ângela Gelsdorf Dumke, e 

secretariada pela Vereadora Angélica M. C. de Franceschi, a qual determinou que fosse lavrada 

a presente ata pelo servidor da Câmara, Famiel Eduardo Borstmann, cuja ata, após lida e 

aprovada, será assinada por mim e todos os presentes. 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel                                            Ver. José Mauro de Arreal 

 

Ver. Angélica M. C. de Franceschi                                 Ver. Odir Fernandes da Rosa 

 

Ver. Renildo Schaurich               Ver. Pedro Henrique Guewher 

 

Ver. Délcio Maus                                                      Ver. Silomar Garcia Silveira 

 

 

Ver. Ângela Gelsdorf Dumke 

Presidente 


